

[特别推荐](#)[省内新闻](#)[综合要闻](#)[地方动态](#)[通知公告](#)[视频中心](#)[道中华](#)

甘肃多措并举推动旅游促进各民族交往交流交融

来源: 省民委民族团结促进处 时间: 2024-04-11 浏览次数: 168

今年以来,甘肃以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入贯彻落实旅游促进各民族交往交流交融计划现场交流会精神,坚持促进交融导向,创新方式载体,抓实工作举措,推动文旅深度融合,不断提升旅游促“三交”工作质效。

出台行动方案。制定印发《关于深化旅游促进各民族交往交流交融计划的行动方案》,把铸牢中华民族共同体意识作为出发点、落脚点,明确实施骨干培训行动、规范讲解词导游词行动、提升策展能力和展陈水平行动、实施研学资源挖掘行动、实施标准赋能行动、实施试点示范行动、培育壮大市场主体行动、强化政策支持行动等八大行动,深入挖掘和阐述“四个共同”的深厚内涵,全力推动旅游促进各民族交往交流交融计划各项任务落地落实。

组织骨干培训。在敦煌市成功举办全省旅游促进各民族交往交流交融计划行动骨干培训班,邀请国家民委、西北民族大学专家学者和2023年全国旅游促进各民族交往交流交融计划试点示范项目有关同志授课并开展实践教学。通过培训,进一步引导广大旅游从业者充分认识实施旅游促“三交”计划的重要意义,全面把握旅游促“三交”的目标要求和实践路径,始终坚持铸牢中华民族共同体意识主线要求,以文旅产业高质量发展全力推动各族群众在空间、文化、经济、社会、心理等方面的全方位嵌入,自觉成为铸牢中华民族共同体意识的表率、成为各民族交往交流交融的促进者、成为中华民族共同体的积极建设者和坚定捍卫者,着力推动旅游促“三交”工作取得新的成效。

开展规范行动。坚持以中华民族正确历史观为根本遵循,以中华文明的突出特性为内核,以社会主义核心价值观为引领,明确在展陈内容和导游词讲解词修订中需要把握的有关内容,指导各市州有关部门对博物馆、纪念馆、开放文物保护单位及景区景点讲解词导游词进行一次全面修订、论证和审核把关,讲好中华民族交往交流交融的故事。指导各地利用现有的博物馆、展览馆、纪念馆、主题公园等打造铸牢中华民族共同体意识主题馆,让各族群众沉浸式接受中华民族共同体意识教育。

推介研学资源。在南京成功举办“逐梦丝路古韵·相约如意甘肃”甘肃研学旅行主题推介活动,通过丰富多样的推介形式和内容,促进文化旅游、红色旅游与研学旅行等业态相融合,促进各民族广泛交往全面交流深度交融。活动期间,围绕遍布陇原大地的始祖文化、农耕文化、黄河文化、丝路文化、红色文化、民俗文化、彩陶文化、现代文化等多元文化与主题研学场景,研发的“诗与远方·丝绸之路主题研学之旅”“星耀陇原·红色文化主题研学之旅”等甘肃研学的十大主题百条线路干堂课程进行了研学资源推介,组织开展时代潮流的有趣、有味、有意义的“快闪+路演”系列宣传活动。在北京举办甘肃河西走廊旅游宣传联盟推介活动,宣介河西走廊千年积淀的历史文化,通过文旅主题互动、甘肃文创产品展示及甘肃特色文艺节目演绎,大力宣传甘肃文旅资源、研学资源。

策划顶流活动。今年3月,天水麻辣烫火爆出圈,被网友刷屏点赞并喊话“建议全国推广”,成为新晋文旅“顶流”。在承接“泼天的富贵”的同时,甘肃先后组织非遗池哥昼、裕固族特色歌曲、张川花儿等40余场助力天水麻辣烫演出活动;举办2024年“天水麻辣烫”文旅展演季活动、“甘肃麻辣烫及特色美食大PK”和“甘肃文创非遗市集展销”;接力推出甘肃天水麻辣烫官方线上商城,让更多人足不出户也能吃到纯正天水麻辣烫;充分发挥“红石榴”各族群众互嵌式发展示范单位、民族团结进步示范单位的作用,组织开展“红石榴”示范单位“添柴”、“红石榴”志愿团队“贴心”、“红石榴”特色节目“炸街”等“红石榴”系列活动,热情招待各族食客和游客,把火爆出圈的麻辣烫作为推动地区发展的重大机遇、构筑中华民族共有精神家园的具体实践,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识。

打造精品线路。鼓励各地打造更多品质化、特色化、定制化,体现中华民族共同体意识的精品旅游线路,吸引更多游客到省内各地特别是民族地区旅游。甘南藏族自治州为全国游客推出四条自驾线路;临夏回族自治州依托“河州味道·临夏美食”品牌,推出3条春季节气特色美食旅游线路;天水市依托麻辣烫热度,相继推出10条旅游线路和16条乡村度假线路产品,努力让游客在乡村进得去、吃得好、游得美,让更多城乡群众挣上“文化钱”、吃上“旅游饭”,把文旅产业打造成共同富裕道路上的幸福产业。2024年清明假日期间,全省共接待游客610万人次,实现旅游综合收入32亿元,全省7个5A级旅游景区和敦煌莫高窟共接待游客25.9万人次。

发挥引领作用。各地旅游景区景点充分利用春节、清明节假期时机,将更多的文创产品、节目演艺、非遗文化等元素融入景区景点中,不断增强游客对铸牢中华民族共同体的认识和理解。春节期间,甘肃省博物馆推出“博物馆里过大年”活动等多项陈列展览,邀请社会公众走进博物馆,感知优秀传统文化所蕴藏的丰富内涵和中华文明的博大精深。甘肃简牍博物馆与全球首部洞窟式沉浸式体验剧《乐动敦煌》联动,让游客沉浸式体会丝绸之路上的热闹商旅,感知丝路重镇两千多年的模样。临夏市八坊十三巷景区打造了观花灯、尝美食、游巷子、赏民俗和冰雪游等丰富多彩的夜游项目。清明假期,武威市组织凉州贤孝、凉州半台戏、凉州攻鼓子等非遗项目走进武威文庙、大云寺等景区;平凉崆峒山景区吸引周边游客体验汉服打卡;敦煌市举办相遇月牙泉“花开敦煌”乡村旅游活动等,以丰富的文化展示、非遗表演、文艺汇演等形式,让各族游客深刻认识中华民族交往交流的历史,不断增强对中华民族共同体的认同。

上篇: 没有了

下篇: 没有了

兄弟省份

市州民委

委员单位

自治地方

其他链接

